Disaeratore Art.2250-2251

FUNZIONAMENTO I ‘

Il disaeratore FAR contiene al suo interno una particolare cartuccia filtrante brevettata che separa dall’acqua le bolle d’aria che
si generano all'interno dell'impianto. Il flusso d’'acqua che entra nel disaeratore incontra la resistenza della cartuccia filtrante che
portera cosi I'aria verso la parte superiore, dove € presente una valvola di sfogo aria automatica che provvedera a eliminarla.
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DISAERATORE ART.2250-2251

ST T ISTRUZIONI PER L’INSTALLAZIONE
"\@W evolution

INSTALLAZIONE

Il posizionamento ideale per linstallazione negli impianti di
riscaldamento & sulla tubazione di mandata subito dopo la
caldaia, dove la temperatura del fluido € piu alta e posto tra due
valvole d’intercettazione.

CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE

Negli impianti di raffreddamento & opportuno installarlo
CORRETTA INSTALLAZIONE NEGLI
IMPIANTI GENERICI

sulla tubazione di ritorno.
— — ‘
——— ———

EENN TUBAZIONE DI MANDATA
TUBAZIONE DI RITORNO
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CORRETTA INSTALLAZIONE NEGLI IMPIANTI TAPPO INFERIORE 1/28 ————> &

CON VALVOLA MISCELATRICE

-~ e —
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A Attenzione! Per un corretto funzionamento il disaeratore
deve essere sempre installato in posizione verticale.

E possibile ruotare la valvola di
sfogo aria di 360° e indirizzare cosi
lo scarico dove risulta pit opportuno,
senza dover arrestare I'impianto.
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MANUTENZIONE

Per effettuare la manutenzione bisogna prima di tutto
chiudere le valvole d'intercettazione poste prima e dopo
il disaeratore e successivamente svitare con 'aiuto di una
chiave a pappagallo il corpo superiore (Fig.1). Una volta
estratta la cartuccia e pulita rimontare il tutto.

Nel caso si verifichino perdite dalla valvola di sfogo aria
‘ ‘ occorre pulirla o sostituirla procedendo in questo modo:

/ Rimuovere completamente il cappuccio e con laiuto di
una chiave a brugola da 4mm svitare la valvolina di sfogo
per poi procedere con la pulizia o la sostituzione.

‘ ‘ A\ Per il corretto inserimento dell'asta sul galleggiante,
capovolgere il cappuccio del disaeratore e riavvitare la
valvola sfogo aria come illustrato in Fig.2.
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Nella parte inferiore del disaeratore € presente un attacco
filettato da 1/2” con un tappo dove & possibile installare un
rubinetto di scarico (Art.3447).

CARATTERISTICHE TECNICHE

Corpo: Ottone CB753S

Galleggiante Polipropilene

Cartuccia filtrante: Nylon 6FV L
O-Ring: EPDM

Pressione nominale: 10 bar

Temperatura massima d’esercizio: 110°C V225 Edizione N° 2: 181042012

(GB) Deaerator Art.2250-2251

OPERATION I

The deaerator contains a patented filter cartridge specially designed to remove entrained air bubbles from the circulating water.
The air rises to the top of the deaerator body and is then expelled through an automatic air vent .
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DEAERATOR ART.2250-2251

— . INSTALLATION INSTRUCTIONS
flow evolution
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INSTALLATION

For heating systems, it is recommended that the deaerator be
installed where water temperature is highest, which is in the
flow line just after the boiler. Upstream / downstream isolators
should be provided for maintenance.

CONSTRUCTION FEATURES

RECOMMENDED INSTALLATION

For cooling systems the deaerator should be installed
in the return line.
I FLOW LINE

RETURN LINE
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RECOMMENDED INSTALLATION FOR SYSTEMS
WITH MIXING VALVE

%'- PLUG ———> &

S The automatic air vent can be
rotated through 360° and purging
can be carried out without the need
for shut-down.
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MAINTENANCE PROCEDURE

Close the isolators on either side of the deaerator, unscrew
the upper body using an adjustable wrench (Fig.1) and
take out the cartridge. Clean the cartridge and return to its
position and replace the upper body.

Should there be leakage from the automatic air vent,
remove for inspection by taking off the cap and Allen screw.
‘ ‘ The air vent can then be cleaned or replaced, if necessary.

A Note! To operate efficiently, the dearator should always be
installed in a horizontal pipe run, with the body upright.

— A On re-assembly, care is necessary to ensure that
the stem fits correctly to the float. Turn the upper body
‘ ‘ upside-down so that the air vent discharge is horizontal

(Fig 2), then replace the Allen screw. The upper body
can then be replaced.

A 4"~ threaded connection is provided at the bottom of the
deaerator. If necessary, a drain cock (Art.3447) can be provided
to fit this.
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TECHNICAL FEATURES

Body: CB753S Brass

Float: Polypropylene

Filter cartridge: Nylon 6FV e
O-Ring: EPDM

Nominal pressure: 10 bar

Max.working temperature:  110°C
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®YHKUMOHUPOBAHUE I ‘

,El,ea:-)paTop Ana CUctemMm OoTonneHua umeet 3anaTeHTOBaHHbIN KapTpuax, cneuuanbHO I'Ipe,D,Ha3Ha'~leHHbll7l Ana yaaneHua
3axBavyeHHbIX MNy3bIpbKOB BO34yxXa W3 LlI/IpKyJ'WIpyIOIJ.teIZ XNOKOCTU. BO3AyX nogHMmMaeTca K BerHeIZ 4YacTn Kopnyca
BO34yX00TAENUTENA U 3aTeM BbIXOOUT Yepes aBTOMaTU4YeCcKui BO34YXOOTBOAYUK.

Hdeaapartop ana cucrem
otonneHusa APT. 2250-2251

;‘\flow evolution‘
— UHCTPYKLUWU NO YCTAHOBKE

Degazeur art. 2250-2251

FONCTIONNEMENT | I

Le dégazeur dispose a l'intérieur d’'une cartouche filtrante, qui conduit a une réduction de la vitesse du fluide et favorise la
séparation de l'air. La cartouche est structurée de sorte a ce que toute particule d’air présente dans I'eau se heurte a un obstacle
entrainant une perte d’énergie cinétique et une remontée des bulles, qui seront éliminées grace au purgeur d’air automatique.
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DEGAZEUR ART. 2250-2251

— . INSTRUCTIONS D’INSTALLATION
flow evolution
N

YCTAHOBKA

Ons cuctem otonneHust pekomeHayeTcs, 4TOGbI
BO3AYyXOOTAENUTENb YCTaHaBNMBarncs Tam, fge Temneparypa
BOAbl SIBMSIETCS CaMOW BbICOKOW, B NMHUM MOTOKA Cpasy ke
nocne Kotna. [ns TexHWYeckoro OBCMyXWBaHWUS OOMKHbI
npeaycMaTpuBaTbCs M30NMPYHOLLME YCTPOMCTBA BbILLE U HUXE MO
TIMHUN.

A [ns cuctem oxnaxaeHUsi BO3OAyXOoOTAenuTeNnb AOIKeH
ycTaHaBNMBaTbCA B 0GpaTHOWM NUHUM.
PEKOMEHOYEMAA YCTAHOBKA ‘

I 1HA NOTOKA
OBPATHAA NNHNA

PEKOMEHOYEMAA YCTAHOBKA ANA
CUCTEM C 30HHbIM KPAHOM

PN
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Mpumeuanune! [Ina addEKTUBHOMO (PyHKLMOHMPOBAHNUSA
[easpaTto  [OMKEeH  Bcerga  ycraHaBnuBaTbCs B
ropu3oHTanbHOM Yy4yacTke Tpy6GonpoBoga C KOpMycoMm,
HanpaBrieHHbIM BBEPX.

PesbboBoe coeamHeHne 1/2” npefycMOTPEHO B HUXHEW YacTu
neaspatopa. pyv HeobXxoAMMOCTU MOXHO [AOMOSHUTENBHO
YCTaHOBUTb APEHAXKHBI KpaH (apT. 3447).

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Kopnyc: natyHb CB753S
Monnagok: nonunponuneH
Kaptpuax: HelnoH 6FV
YNNOTHUTENBHOE KOmMbLIO: EPDM
HomwuHanbHoe gaBneHuve: 10 6ap

MakcumansHasi pabodasi Temnepatypa: 110°C

KOHCTPYKLUWNOHHBLIE XAPAKTEPUCTUKU

ABTOMaTMYECKMNIA
BO3[yXOOTBOAYMK

Monnasok

BepxHun kopnyc

KonbuLeBoe ynnotHeHue

Kaptpuaox

HwxHuin kopnyc

Barnywka 1/2” — 8

BepxHas uyacTb aBTOMaTU4eckoro
BO3/lyXOOTBOAYMKa NOBOpPaYMBaETCA
Ha 360° BOKpyr cBOeW ocu

NPOLIEAYPA TEXHUYECKOIO OBCNY>XUBAHUA

MepekpbITb NOTOK KMAKOCTM O WM Mocre Aeasparopa,
OTBMHTUTL BEPXHUI KOPMYC, UCMOMb3ysi ra€yYHbIA Kritod
(pvc. 1) n n3Bnedb kapTpumK. OUNCTUTL KapTPUOX U
BEPHYTb €ro Ha MecTo, a 3aTeM YCTaHOBUTb BEPXHWA
kopnyc. Ecnmn cyliectByeT yTedka M3 aBTOMAaTU4ECKOro
BO3/yX00TBOAYMKA, €ro crieayeT AeMOHTUpoBaTb AMst
NPOBEPKM, CHSIB KOMMA4YoK W BWHT C LUECTUrpaHHOI
ronoBko/. ABTOMAaTUYECKWA BO3OyXOOTBOAYMK 3aTeM
MOXET ObITb OYMLLIEH UMW 3aMEHEH, €CINM 3TO He0BXoaANMO.

A Mpn nosTopHoi cBopke Heobxomymo cobrnopaTs
OCTOPOXHOCTb, TPeOyeTcst YOeauThCs], YTO LUTOK YCTaHOBMEH
MpaBUITbHO B MOMnaBok. MepeBepHyTb BEPXHIOK YacTb Kopryca,
TaKk Y4ToBbl BO3OYXOOTBOANMK pacrionararicst fopU3oHTaNLHO
(pvic. 2), 3aTeM YCTaHOBUTb HA MECTO BVHT C LLECTUPaHHOM
TONOBKOV. BEpXHWIA KOPMYC 3aTeM MOXET ObITb 3aMEHEH.
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INSTALLATION

Le dégazeur doit étre idéalement placé sur le tuyau de
refoulement du systéme de chauffage, juste aprés la chaudiére,
la ou la température du fluide est plus élevée, et entre deux
vannes d’arrét.

A Dans les installations de refroidissement, il convient
d’installer le dégazeur sur le tuyau de retour.

BONNE INSTALLATION DANS LES
INSTALLATIONS GENERIQUES

PN

N TUYAU DE REFOULEMENT
TUYAU DE RETOUR

BONNE INSTALLATION DANS LES
INSTALLATIONS AVEC VANNE DE MELANGE
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A Attention! Pour un bon fonctionnement du dégazeur, celui-
ci doit étre installé en position verticale.

Au bas du dégazeur, un raccord fileté 1/2 “avec bouchon permet
d’installer un robinet de purge (Art.3447).

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Corps: Laiton CB753S
Flotteur: Polypropyléne
Cartouche: Nylon 6FV
O-Ring: EPDM
Pression nominale: 10 bar

Température de fonctionnement max: 110°C

COMPOSANTS

CAPUCHON INFERIEUR 1/ ——> &

Il est possible de tourner le purgeur
d’air de 360 ° pour assurer une
mise en place correcte sans arréter
le systeme.

ENTRETIEN

Pour effectuer I'entretien, il faut d’abord fermer les robinets
d’arrét situés avant et aprés le dégazeur. Ensuite, dévissez
le haut du corps a l'aide d’une clé de plomberie (figure 1).
Dans le cas d'une fuite a travers le purgeur dair, il est
nécessaire de nettoyer ou de remplacer le purgeur comme
suit: retirez le bouchon et utilisez une clé Allen de 4 mm
pour dévisser le purgeur d’air. Procédez au nettoyage ou
au remplacement de celui-ci.

&Pour une bonne installation de la tige sur le flotteur,
vissez le purgeur d’air comme le montre la figure 2, avec
la partie supérieure du corps du dégazeur a I'envers et
le purgeur a I'horizontal.
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